
A Magyar írószövetség és a Magyar Műhely szerkesztősége fajdalommal
tudatja, hogy éleiének 83. évében, 2018. július 18-án elhunyt a korlárs
magyar irodalom kimagasló életművel rendelkező alakja, a magyar avant
gárd meghatározó személyisége, PAPP TIBOR József Allila-djjas író, költő,
tipográfus, a párizsi Magyar Műhely alapító szerkesztője. Földi maradvá
nyait augusztus 3-án helyezték a budapesti Fiumei úti temető művész
parcellájába.



Papp Tibor József Attila díjas író, kohó, vizuális művész, műfordító, tipográfus.
IBü. április 2-án szüli'

réti Tokajban. Középiskolai tanulmányai! a debreceni Szent József Gimnázium jogclódinrézmenyében,

a PiaristaGimnáziumban kezdve meg. Az egyházi iskolák áJlainosílasa mán a rendszernek nem tetsző

családi háttere mialt már csak nagy nehézségek árán tudta folytatni középiskolai tanulmányait:
az

uiolsó pillanatban jutott be a Fazekas Mihály Gimnáziumba. Első mentora, hizlalója,
írásainak kritikusa

gimnáziumi magyartanára. Kiss Tamás költő volt. A kommunista
diktatúrában családjukat oszlaly-

ellenségnek tartották, ezért ereitségi után, kiváló tanulmányai ellenére
sem vélték fel az egy elemre:

helyhiányra hivatkozva rendszeresen elutasították. így az egri lakatosárúgy
árban lemczlakatosi szak

munkás képesítést szerzett, s Miskolcon, Csongrádon, Debrecenben
és Budapesten dolgozott.

Az 11156-os forradalom idején, Budapesten egy MTl-fotósnak segédkezett,
sokat látóit, hallott, s emiatt

az ávúsuk keresni kezdték. 1957-ben menekülnie kellelt az országból. 1957 és 1960 közön Ford-ösz

töndíjas volt, a l.iege-í Műszaki Egyetemen candidat irigénieur diplomát szerzett,
s egyik alapítója lett

a Dialogue című belga folyóiratnak. 1961-ben érkezeti Párizsba, a Sorbonne hallgatója
lett, emellett a Sza

bad Európa KádtóoaJ;, valamint a Francia Rádió magyar adásának külső
munkatársa. „Lapfenntarió

ösztöne" és vizuális alkotásainak tipográfiai tökéletesítése miatt
kitanulta a nyomdászmesterséget is.

1962-ben barátaival, pályatársaival közösen megalapította a magyar emigráció egyik
legfontosabb

irodalmi lapját; a hetvenes évek cigiére avantgárd irodalmi fórummá
váló Mdgyar Muhelyi, amely 1989-ig

Párizsban jelent meg, a dikiaiúra összeomlása után periig Budapesten.
1985-től a Poiyphonix nemzeiközi modern költői fesztivál atelnüke,

s tagja volt a Sociétc de Bílíliolnglc

et de Schémallsat Ionnak, ahol a tipográfiai kutatócsoport vezetőjévé
választották. 1992-ben aFranda Író

szíwelsegvezetőségi tagja lett, 1997-ben pedig a úiTemps des
Cerises könyvkiadónál a (j)llccl ion Union

(les Écrivaíns sorozal igazgatójává neveztek ki A vizuális irodalom egyik legjelentősebb, nemzetközileg
is elismert fórumának, a Magyar Műhelynek, valamint a d'iitcUer

című folyóiratnak cs könyvkiadónak

5 az első nemzetközi, csuk számítógépen generált műveket közlő
irodalmi folyóiratnak, s párizsi cr/írr-nek

is egyik alapítója és haláláig szerkesztője volt. A rendszerváltás
után, a kilencvenes évek ekjén, Buda

pesten ij|ra megtalálta otthonát, Párizst pedig megtartotta
második hazájául.

Papp Tibor harmincnál is több könyvéből változatos és gazdag
életmű tárul az olvasok elé. Prózai mű

vei, önéletrajzi ihletellségü regények versek vizuális költeményei,
esszéi és lantilmányai egyaránt kiulflAk

az idő próbáját. E műfaji gazdagság mellett Papp Tibor Előkelő helyet
foglal el a vllágündalom számító

gepei költészetében is. Az első magyar automatikus versgenerátornak
ő a megalkotója: a Diszt/cllaii Álfa

(1994; mágneslemeze hatmllliard versesköiü anyagár rejti. A20í)Q-befi
megjeleni Hlnfíi-píilinla című

művében pedig a generált verseken, szövegen kívül a költő
már vizuális költeményeket és hangversekei

is létrehozott az általa írt számítógépes programinak
Választmányi tagként a Magyar írószövetség munkáját

több cikluson at segítette. Munkásságáról

kél monográfia jeleni meg: 2002-ben, Bohár András Papp
Tibor című kötete, Kelemen Erzsébet Testei

öltött szavak. Papp Tibor vizuális költészete című könyve pedig
2012-ben. Irodalmi és közéleti mun

kásságát a Magyar Köztársasági Érdemrend tiszti keresztjével
<1996) és József Attila-dijjal [2003]

Ismerték cl.


